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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTIVA, ESTADO DE MINAS GERAIS LEGISLATURA 2013

Aos oito dias do mês de abril do ano dois mil e treze, na Sala de Reuniões da Câmara Municipal de Estiva, às 19:00 horas, sob a Presidência da Vereadora Mirian Marques, foi realizada a quinta Reunião Ordinária da Legislatura 2013. Após ter verificado a presença dos Vereadores: Aparecido Bueno Brandão; Édson Silva Ramalho; Francisco Roberto de Almeida; José Roberto Pereira; Juliana Mota Ribeiro; Marcelo Moreira Lopes; Pedro Cirino; Willian Eduardo Pereira, que assinaram a lista de presença, a Sra. Presidente declarou aberta a sessão, rogando pela proteção de Deus na realização dos trabalhos que ora se iniciavam. 1ª PARTE: EXPEDIENTE: Determinou a Sra. Presidente que fosse lida a ata da sessão anterior, realizada aos dezoito dias do mês de março do corrente ano. Após a leitura, solicitou ao plenário que se manifestasse, não havendo ressalvas a registrar, declarou aprovada a ata. CORRESPONDÊNCIAS DA CASA: Ofício nº 06 e 07/13 – fazem comunicado ao Sr. Dircélio Vicente Pereira e a Sra. Ana Paula Andrade; nº 08/13 encaminha Leis para sanção; nº 09/13 – responde ao requerimento do Sr. Guilherme Abraão e nº 010/13 faz solicitação a Coordenadora do Centro de Referência da Assistência Social - CRAS. CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO: Ofícios nº 026; 027; 028; 029; 030; 031; 032; 033; 034; 035; 036; 037; 038 e nº 039/2013 – todas respondendo indicações feitas desta Casa ao Executivo Municipal. CORRESPONDÊNCIAS EXTERNAS: Ofícios do Ministério da Saúde e da Educação, informando transferências de recursos e Convite do Tribunal de Contas. INDICAÇÕES: nº 028; 029; 030 e 032/13 do Ver. Pedro, a saber: solicita colocação de quebra molas no início da avenida perimetral, próximo ao Supermercado Geraldo e logo após o trevo de acesso; que seja concedido uma Moção de Mérito Esportivo ao professor João Augusto Andrade, da academia de “Karatê Dojo”; que seja fornecido plano de saúde aos servidores municipais e que seja adotada medidas para contenção do enorme número de cães que circulam pela cidade; nº 033/13 do Ver. Marcelo - solicita desconto total sobre os juros e multas na dívida ativa do Imposto Predial e Territorial Urbano – IPTU, e do ISS, até o dia 30 de maio de 2013, encaminhando para apreciação da Câmara o competente projeto de lei; nº 034/13 do Ver. José Roberto – requer que seja retirada uma árvore morta, de porte grande, no bairro Córrego dos Mulatos, próximo ao bar do “Ico”; nº 035/13 do Ver. Francisco Roberto – solicita que seja prestada informações a respeito do andamento da obra da ponte do bairro Taperas, que dá acesso aos bairros: Itaim, Barreiro e Boa Vista; nº 036 e 037/13 ambas dos vereadores Francisco Roberto e Willian, requerem que seja realizada a manutenção das lâmpadas e a colocação de globos na praça do bairro Boa Vista, e que seja tomada providências necessárias para podas das árvores e outros serviços de jardinagem na praça e ainda que seja feita a manutenção da estrada vicinal que dá acesso ao bairro Boa Vista; nº 038/13 do Ver. Willian – que seja realizada a manutenção do mata burro construído na estrada vicinal do bairro Itaim, nas proximidades da propriedade do Sr. Nivaldo Borges; nº 039; 040; 041; 042 e 043/13 da vereadora Juliana, a saber: que seja colocada uma grade de proteção no bueiro próximo a residência da Sra. Marlene, na Rua Felício Garcia; que seja feita a manutenção da estrada que liga o bairro São Pedro ao Posto Dom Pedro; que seja providenciada torre de telefone celular nos bairros: Pantano dos Rosas, Pantano dos Teodoros e Fazenda Velha; nº 042/13 que seja providenciada a cobertura das quadras esportivas nos bairros: Grotinha; Barreiro; Fazenda velha e Pantano dos Rosas e que seja tomada providências acerca da água das chuvas que escorrem no quintal da residência do Sr. “Zezé Eletricista”, na Rua José Maria Pereira. A Sra. Presidente colocou em votação a Indicação nº 029/13 que trata da Moção de Mérito Esportivo, sedo ela aprovada apor unanimidade.  REQUERIMENTOS: nº 012/13 – do Sr. Luiz Carlos Marques Júnior - requer o uso da tribuna livre e nº 014/13 do Ver. Édson - faz solicitação. Ambos os requerimentos foram deferidos pela Sra. Presidente. TRIBUNA LIVRE: Fez uso da palavra o Sr. Luiz Carlos Marques Júnior, afirmando que existem aproximadamente trezentos e cinqüenta lotes baldios no nosso município, os quais estão encobertos por mato e por lixo depositado pela polução. “A Sra. Elaine de Fátima Clemente faz um excelente trabalho sobre a dengue na cidade, contudo de nada adianta se os proprietários dos terrenos baldios não manterem limpos os mesmos, facilitando desta maneira a proliferação dos focos da dengue. É válido ressaltar que já foi encontrado em Estiva o foco do mosquito aedes aegypti. Antes de vir na Câmara trazer o assunto para discussão, ouvi de algumas pessoas que eu estou perdendo tempo, dando a minha “cara a tapa”, mas estou aqui como voluntário e quero muito que a nossa cidade cresça. Consultei alguns municípios vizinhos cujo Código de Postura é igual ao de Estiva, porém ele está muito defasado, com alguns artigos fora da nossa realidade, por isso há a necessidade de reestruturar o Código de Postura ou até mesmo de formular uma nova Lei. Sugiro aos senhores vereadores que ao estudarem o Código de Posturas, no artigo que fala da multa para o proprietário que não manter seu lote limpo, que ela seja cobrada de acordo com o tamanho do lote. Peço que analisem e modifiquem esta lei e que cobrem do executivo municipal o cumprimento da mesma. Agradeço a oportunidade e peço uma resposta da Sra. Presidente o mais breve possível sobre o assunto.” O Sr. Luiz Carlos ao fazer uso da tribuna, utilizou o data show para mostrar aos vereadores e público presente as imagens de diversos lotes baldios em péssimo estado de conservação, comprovando a veracidade das palavras proferidas por ele e alegou que um cidadão de Estiva com mais de trinta lotes baldios no município o ameaçou pela sua iniciativa e por este motivo não expôs fotos dos lotes do referido proprietário. O Ver. Aparecido falou sobre o lixo jogado nos terrenos baldios, afirmando ser a situação muito triste, pois a população está cobrando a limpeza dos lotes. A vereadora Juliana parabenizou o Sr. Luiz Carlos pela iniciativa de trazer para a Câmara um assunto tão importante, alegando que o Código de Postura precisa ser modificado por estar defasado e se dispôs ajudar na atualização do mesmo. O Ver. José Roberto disse que no bairro Córrego dos Mulatos está havendo um problema freqüente com a falta de médico no posto de saúde. A população precisa chegar de madrugada no posto para agendar consultar, porém o posto fica fechado neste horário tendo os pacientes que ficar no tempo, sob chuva e frio. Afirmou que ligou na secretaria de saúde para saber o motivo do médico não ter ido trabalhar e lhe foi dito que ele não foi porque não havia veículo disponível. Peço que o executivo analise este fato, tomando providências, para que a população não perca tempo e não se desgaste marcando consulta para não ser atendido. O Ver. Willian sugeriu que as reuniões da Câmara sejam gravadas em áudio e vídeo no intuito de dar mais transparência nos trabalhos do Legislativo e que seja colocada uma lista de presença na Câmara para assinatura da população presente, a qual já foi sugerida anteriormente pela vereadora Juliana. Falou sobre a necessidade de tomar providências quanto às criações que transitam livremente nas estradas, impedindo desta forma a passagem segura dos pedestres. Pede ao executivo municipal que cumpra a Lei 1041/2004 que trata do loteamento Padre Vítor, pois muitos proprietários estão comercializando seus lotes e que os imóveis abandonados sejam doados para as pessoas carentes. Em seguida, sugeriu uma Moção de Aplausos para a Comissão Organizadora da Peça Teatral “Paixão de Cristo” pela belíssima apresentação e organização. Em continuidade, a Sra. Presidente colocou em votação a referida Moção de Aplausos, sedo ela aprovada apor unanimidade. O Ver. Marcelo afirmou que falou com o Assessor Jurídico da Casa, Sr. Dalmo Donizete Pereira sobre a possibilidade de fazer o tombamento da peça teatral “Paixão de Cristo” visando arrecadar mais fundos para as futuras apresentações. Alegou que passou à noite na praça do bairro Boa Vista e pode observar a sujeira e a falta de iluminação em que a praça se encontra, reforçando a necessidade de manutenção na referida praça. Falou também que após passar o período das chuvas para os vereadores iniciarem a Câmara Itinerante, realizando as reuniões nos bairros com intuito de mudar a visão da população do que realmente vem acontecendo no município. Em prosseguimento, o Sr. Paulo Eduardo Pereira da Cunha, que estava presente na sessão, pediu autorização da Sra Presidente para pedir que as reuniões da Câmara iniciem no horário marcado, pois já é a terceira vez que ele vem assistir e há atraso para iniciar as sessões. A Sra. Presidente respondeu que procurará iniciar as sessões no horário agendado. O Ver. Francisco Roberto agradeceu o empenho da secretaria de obras, especialmente ao Sr. Sebastião Tadeu de Almeida na colocação da nova bomba de água no bairro Boa Vista. Em continuidade falou sobre o atraso para iniciar as sessões da Câmara, afirmando que todos nós somos seres humanos e temos nossos erros. “Peço à população que tenha humildade para entender a demora de iniciar a reunião. Se fizermos o nosso trabalho às pressas com certeza não sairá bem feito como estamos trabalhando para fazer, pois estamos reunidos na Câmara desde as dezesseis horas em reunião de Comissão, por este motivo peço a compreensão e a paciência de todos.” PROJETOS: Foram lidos os Pareceres dos Projetos de Lei nº 06/13 – Declara de Utilidade Pública a Associação Unidos por Uma Geração Excelente (AUGE) e dá outras providências; nº 07/13 – Autoriza Abertura de Crédito Especial, e dá outras providências e nº 08/13 – Cria o Emprego Público Efetivo de Coordenador do CRAS. Os projetos nº 06 e 08/13 apresentaram Pareceres favoráveis pela primeira votação. A Sra. Presidente colocou em primeira votação os referidos projetos, sendo eles aprovados por unanimidade. O Parecer do projeto nº 07/13 concluiu pela votação em turno único devido à urgência na sua apreciação. A Sra. Presidente consultou o plenário quanto a votação em turno único do projeto, que foi aprovada por unanimidade. Em seguida, colocou em única votação o projeto acima mencionado, sendo ele aprovado por unanimidade. Após, foi lida e posta em votação à redação final da Lei nº 1.334/13 – Autoriza Abertura de Crédito Especial, e dá outras providências, que foi aprovada por unanimidade. Em prosseguimento, determinou o encaminhamento da Lei à sanção do Executivo Municipal. Finalizando os trabalhos, a Sra. Presidente convocou os Srs. Vereadores para a 6ª Reunião Ordinária, a se realizar no dia 22 de abril de 2013. Em seguida, determinou que se lavrasse a presente ata, que após lida e aprovada, segue devidamente assinada. Estiva, 08 de abril de 2013. 
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